

国庆假期高速继续免费

节日期间对轻微交通违法行为以教育和纠章为主

□晚报记者 朱东一

本报讯 今年同往年一样，国庆节假日期间，高速公路实行免费通行。据了解，去年10月1日至8日，周口市区3条高速4个站口出入车辆多达近19万辆，高速交警预计今年的车流量或增加。因此，假期高速免费也在考验高速交警部门。昨日，记者从高速交警支队了解到，今年国庆节期间周口高速交警多举措保证高速畅通。

据了解，2013年国庆期间周口高速公路依然执行收费公路免收小型客车通行费。高速免费通行时间为10月1日0时至10月7日24时。“今年国庆节车流量可能还会增加。”高速交警支队民警分析说：“去年10月1日全天宁洛高速通过车辆为近4万辆左右，再加上市区车辆比往年来多，想走亲访友的车主大多会趁机‘揩油’，所以放假期间高速公路车流量会超过去年。”

届时外出游玩人员将大量增加，交通流

量将大幅上升，交通安全保卫压力将增大，为保证高速公路畅通，周口高速交警制定多项措施以保假期高速通畅。“假期我们不放假，而且要全员上路。”高速交警说。同时，还包括有对车流量比较大的宁洛、大广高速不间断巡逻，发现和消除路面违章停车、停车场上下人等安全隐患；快速处理交通事故，快速撤离事故现场，确保道路安全畅通；加强对周口站、周口北站、周口东站等主要收费站口的交通疏导和治安管控力度，避免出现交通堵塞和治安纠纷；节日期间对轻微交通违法行为，以教育和纠章为主，但对客车超员、超速、疲劳驾驶、酒后驾驶等突出违法行为实行严查重罚，最大限度地消除各类交通安全隐患。

另外，如有市民需要咨询、报警、投诉、救助等服务，可拨打高速交警24小时值班电话0394-8306110。

线索提供 李亮亮

孩子坐副驾驶 车辆不避让校车 学生交通安全让人忧

□晚报记者 朱东一

本报讯 今年9月份，公安部、教育部在全国范围内开展以“美好梦想，安全起步”为主题的全国中小学生交通安全宣传月活动。据了解，我市也在9月13日，由市交警支队联手川汇区教育局对周口市区各中小学的交通安全工作进行了部署，并为各中小学发放了《学生交通安全宣传读本》与印有交通安全提醒的课程表(9月16日晚报6版曾报道)。

关于学生交通安全的话题又一次被提及，但记者在市区走访发现，大家都很重视学生的交通安全，可是在生活中真正能做到学生交通安全行为的却没几个能做到。对此，记者进行了深入的采访。

现象一：未满12岁的学生坐副驾驶很常见

9月24日7:40分，记者在七一大道东段某小学门前看到，很多家长开着车来送孩子上学。由于下着小雨，送孩子上学的车辆非常多，一时造成该小学门前拥堵。

记者在学校门口观察十多分钟，发现送孩子上学的20辆车中有19位孩子是从副驾驶位下来的。记者问一位家长“怎么让孩子坐副驾驶啊，这不安全吧？”这位家长回答道：“孩子坐前面习惯了，一上车就往前面座，开的慢应该没问题。”

“就算有气囊，在出现交通事故时也不能有效保护到孩子。”市区某品牌汽车销售人员说。记者了解到，2010年12月1日，最新修订的《河南省未成年人保护条例》正式施行。在条例中有规定，“不得安排未满十二周岁的

未成年人在机动车副驾驶位置乘坐等方面的规定”。而据有关资料显示，汽车以五六十公里的时速紧急刹车时，抱住一个3岁大、体重为12公斤的孩子超出了成年人的控制，安全气囊打开时足以导致儿童窒息。

对于学生乘坐副驾驶，部分家长表示很无奈。“孩子非要坐副驾驶，不让坐就闹。”一位家长说。

现象二：在路上见到校车避让的没几个

9月17日中午，记者走访发现，一辆周口市某幼儿园的黄色校车，从七一大道自西向东行驶，记者一路跟随该校车。校车在闫庄小学门口停车时，就在校车停在道路右侧的时候，后面的车辆打左转向灯肆无忌惮的从校车旁通过。在校车走到七一大道与常青路交叉路口时也是如此。

记者一路跟随校车发现，见到校车避让的

车辆几乎没有。“不按规定避让校车的车辆扣6分，罚款200元。”周口市交警支队的民警说。

记者采访了10位车主，这10位车主有6位不知道在路上要避让校车，4位知道应避让校车但不知该如何避让校车。

那么该如何正确按规定避让校车呢？“校车停车都是靠道路最右则停车下人，在校车停车时校车后的车辆应当停车等待，而与校车相邻车道行驶车辆也应停车等待，逆向车道的车辆应减速慢行。”七一路派出所交警巡防大队教导员王利说。“按规定中显示是同向三车道，但是我市城区一些路段大多是同向两车道以及双向单车道。”如何避让校车，其实心中有这样的看法就一定能做好，路上行驶的校车就像红灯，校车停下后面的车就要停。”

线索提供 许素云 赵辉

广告